

**РАСПИСАНИЕ ИГР "ВОДНИКА"  
В ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ  
СРЕДИ КОМАНД СУПЕРЛИГИ  
СЕЗОНА 2015-2016 гг.**

**8 ноября** (воскресенье)  
«Водник» - «Енисей»

**11 ноября** (среда)  
«Водник» - «Кузбасс»

**14 ноября** (суббота)  
«Зоркий» - «Водник»

**17 ноября** (вторник)  
«Старт» - «Водник»

**20 ноября** (пятница)  
«Водник» - «Сибсельмаш»

**26 ноября** (четверг)  
«Волга» - «Водник»

**29 ноября** (воскресенье)  
«Динамо-Казань» - «Водник»

**10 декабря** (четверг)  
«Водник» - «Уральский  
трубник»

**13 декабря** (воскресенье)  
«Водник» - «Родина»

**16 декабря** (среда)  
«Байкал-Энергия» - «Водник»

**19 декабря** (суббота)  
«СКА-Нефтяник» - «Водник»

**22 декабря** (вторник)  
«Сибсельмаш» - «Водник»

**■ ДОМАШНИЕ МАТЧИ**

**25 декабря** (пятница)  
«Динамо-Москва» - «Водник»

**8 января** (пятница)  
«Водник» - «Динамо-Москва»

**11 января** (понедельник)  
«Водник» - «Байкал-Энергия»

**14 января** (четверг)  
«Водник» - «СКА-Нефтяник»

**20 января** (среда)  
«Родина» - «Водник»

**23 января** (суббота)  
«Уральский трубник» -  
«Водник»

**14 февраля** (воскресенье)  
«Водник» - «Волга»

**17 февраля** (среда)  
«Водник» - «Динамо-Казань»

**23 февраля** (вторник)  
«Водник» - «Зоркий»

**26 февраля** (пятница)  
«Водник» - «Старт»

**29 февраля** (понедельник)  
«Кузбасс» - «Водник»

**3 марта** (четверг)  
«Енисей» - «Водник»

**■ МАТЧИ НА ВЫЕЗДЕ**

**ЧЕМПИОНАТ  
РОССИИ**

**СРЕДИ КОМАНД  
СУПЕРЛИГИ 2015-2016 гг.**



**СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД**

<b>«ВОДНИК» (Архангельск)</b>		<b>«РОДИНА» (Киров)</b>			
<b>№</b>		<b>№</b>			
12	Андерс СВЕНССОН	1975	27	Михаил ШИЛЯЕВ	1989
33	Андрей РЕЙН	1982	20	Максим ШАКИРОВ	1993
3	Максим МАТВЕЕВ	1987	3	Дмитрий ЧЕРЕПАНОВ	1975
5	Алексей ГЛАДЫШЕВ	1978	4	Андрей КЛАБУКОВ	1981
6	Илья ПОНОМАРЁВ	1988	5	Константин ПОСКРЁБЫШЕВ	1979
7	Евгений ЛЕОНОВ	1986	8	Кирилл ЕЛСУКОВ	1990
8	Максим ЧЕРМНЫХ	1976	9	Сергей ОБУХОВ (к)	1974
9	Александр ТЮКАВИН	1975	12	Денис СЛАУТИН	1976
10	Павел ПОЖИЛОВ	1997	13	Алексей ЛАНСКИХ	1981
11	Александр АНТОНОВ	1988	15	Дмитрий ЕВТЮШИН	1975
13	Иван КОЗЛОВ	1982	16	Александр РОНЖИН	1985
16	Сергей КАЛИНИН	1988	19	Константин СЫРЦЕВ	1996
17	Роман СУХОРУКОВ	1984	23	Евгений МАСТРИЮКОВ	1984
18	Сергей КАТУГИН	1987	25	Дмитрий БАРБАКОВ	1997
19	Евгений ДЕРГАЕВ (к)	1988	26	Иван БОЙКО	1982
20	Сергей ПЕРМИНОВ	1985	31	Михаил ЖДАНОВ	1985
21	Максим СЕМЁНОВ	1987	34	Игорь ЛЕДЕНЦОВ	1985
23	Дмитрий РАЗУВАЕВ	1981	37	Евгений ЛЕУХИН	1992
26	Олег РЯЗАНОВ	1986	77	Евгений ПЕРЕВОЩИКОВ	1978
35	Максим АНЦИФЕРОВ	1993	90	Артём САМОЙЛОВ	1998
51	Виктор ФОМИЧЁВ	1997	91	Артём КАРАУЛОВ	1996
61	Глеб ПОТАПОВ	1997	93	Денис САДАКОВ	1993
78	Юрий ПОГРЕБНОЙ	1978	99	Олег ПИВОВАРОВ	1989

Главный тренер: Олег БАТОВ  
 Старший тренер: Игорь ГАПАНОВИЧ  
 Директор клуба: Денис МАСЛОВ  
 Начальник команды: Дмитрий МИНИН  
 Врач команды: Сергей ДЮКОВ  
 Сервисмен: Александр ОСИПОВ

Директор: Владимир ЗАБОЛОТСКИЙ  
 Главный тренер: Игорь ЗАГОСКИН  
 Тренер: Денис ПОЛОВНИКОВ  
 Начальник команды: Алексей ЛАНСКИХ  
 Врач: Константин СТОЛБОВ  
 Массажист: Алексей КУЗНЕЦОВ

Матч закончился со счетом  
 «ВОДНИК» – «РОДИНА» \_\_\_\_\_ – \_\_\_\_\_

Голы: «ВОДНИК» \_\_\_\_\_  
 «РОДИНА» \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_

Судьи: Александр Шатунов (Екатеринбург), Евгений Халдин (Первоуральск), Григорий Бабашкин (Ярославль). Инспектор: Олег Селиванов (Новокуйбышевск).

**Следующий матч "Водник" - "Динамо-Москва" состоится  
8 января. Начало в 19:00**

**Выпуск № 5**

■ ■ ■

СК "Водник" приглашает архангелогородцев и гостей города посетить матчи на нашем стадионе

# **XXIV Чемпионат России среди команд суперлиги сезон 2015-2016 гг.**



13 декабря 2015 г.  
 19-00 Архангельск  
 стадион "Труд"



### "РОДИНА" (Киров)

Год создания: 1934

Прежние названия: "Снайпер", "Большевик", команда завода им. Лепсе, ДК Сталинского района, ДК Октябрьского района, с 1957 – "Родина"

Бронзовый призер: 2006

В высшей лиге: 26 сезонов (1981, 1983-1985, с 1993)

Сыграно матчей: 750

Побед: 368

Ничьих: 66

Поражений: 316

Баланс мячей: 3299-2966

Лучший бомбардир Вячеслав Бронников – 552 мяча

Рекордсмен клуба по количеству игр – Андрей Мороков – 472 матча

Самая крупная победа: 17:2 "Красная заря" (1994)

Самое крупное поражение: 0:22 "СКА" (Екатеринбург) (1994)

### "РОДИНА" В ЧЕМПИОНАТАХ СССР И РОССИИ

1981	14 (из 14)	1996	8 (из 22)	2003	8 (из 22)	2010	7 (из 17)
1983	9 (из 14)	1997	7 (из 22)	2004	4 (из 22)	2011	10 (из 21)
1984	11 (из 14)	1998	15 (из 22)	2005	9 (из 21)	2012	13 (из 14)
1985	14 (из 14)	1999	6 (из 24)	2006	3 (из 22)	2013	5 (из 14)
1993	8 (из 20)	2000	15 (из 22)	2007	5 (из 22)	2014	9 (из 13)
1994	4 (из 23)	2001	9 (из 22)	2008	4 (из 21)	2015	7 (из 13)

### "ВОДНИК" - "РОДИНА"

В чемпионатах страны соперники провели 57 матчей. Северяне одержали 32 победы, 6 матчей завершились ничьей и 21 раз верх брали кировчане. Баланс мячей: 264-209.

1981	<b>6:2 5:2</b>	1997	3:4 6:1	2005	<b>5:4 17:8</b>	2013	3:5 1:6
1983	<b>1:3 5:1</b>	1998	<b>6:2 5:2</b>	2006	2:8 2:4	2014	<b>3:4 8:4</b>
1984	<b>0:3 6:2</b>	1999	<b>1:0 8:3</b>	2007	2:5 8:9	2015	3:3 3:7
1993	<b>10:4 15:7</b>	2000	<b>5:3 10:1</b>	2008	<b>+:- 2:5</b>	2015	<b>7:4</b>
1994	<b>4:5 9:3</b>	2001	<b>5:4 6:2</b>	2009	4:6 5:8		
1995	<b>3:5 2:1</b>	2002	<b>6:4 7:4</b>	2010	<b>1:4 4:2</b>		
1995	<b>0:3 3:1</b>	2003	<b>2:2 4:2</b>	2011	2:7 2:4		
1996	<b>4:4 3:1</b>	2004	<b>6:4 11:6</b>	2012	<b>2:1 2:6</b>		

### БОМБАРДИРЫ "ВОДНИКА" И "РОДИНЫ" В ОЧНЫХ ВСТРЕЧАХ ЧЕМПИОНАТОВ СССР И РОССИИ

#### "ВОДНИК"

И. Гапанович – 20, А. Стук – 17, Е. Дергаев – 13, А. Панин, Э. Трифонов, Н. Ярович – по 12, А. Тюкавин – 11, О. Незнамов, М. Свешников – по 10,

А. Зинкевич – 8, С. Обухов, М. Чермных – по 7, Д. Шеховцов, А. Антонов – по 6, О. Батов, С. Конаков, Р. Шамсутов, К. Петровский, Ю. Радюшин, А. Гладышев – по 5, В. Серов, П. Гаврилов, М. Карлссон, Е. Хвалько, Е. Иванушкин, С. Лаакконен, А. Березин, О. Рязанов – по 4, Д. Силинский, В. Клюшанов, И. Козлов – по 3, С. Попов, С. Гусев, Ю. Зайцев, Д. Соловьев, Е. Шихирин, П. Барсуков, А. Гаврилов, А. Шеховцов, А. Серов, И. Пономарёв – по 2, В. Петровский, С. Некрасов, А. Митричев, А. Шкаев, Вас. Митрофанов, А. Сергеев, Ю. Лахонин, А. Золотарёв, Д. Савельев, П. Франц. Н. Кадакин, Д. Эрикссон, О. Хайдаров, И. Коняхин, А. Труфанов, В. Проурзин, С. Клюшанов, А. Воюшин, И. Щеглов, Ю. Погребной, С. Катугин, Е. Леонов – по 1.

#### "РОДИНА"

В. Бронников – 33, С. Обухов – 25, Д. Слаутин – 17, К. Зубарев – 16, А. Мороков – 15, Д. Евтушин – 10, И. Ларионов – 9, С. Шабуров, С. Перминов – по 8, Э. Патрушев – 7, С. Фоминых – 6, И. Загоскин, А. Макуненков, С. Куковякин, А. Ланских – по 4, А. Дудин, А. Загарских, М. Жданов, А. Ронжин, О. Пивоваров – по 3, В. Стариков, В. Пунгин, С. Агалаков, М. Сёдерберг, К. Поскребышев, И. Бойко – по 2, А. Тюкавин, С. Кислицын, Ю. Игнатьев, В. Леготин, Д. Черепанов, Ф. Розвезев, А. Миргазов, Д. Лыков – 1.

### МЕЖСЕЗОНЬЕ

Ушли: И. Ларионов («Волга»), В. Бронников («Черемшан»), А. Мороков (завершил карьеру), П. Лампинен («Акилес», Финляндия).

### "ВОДНИК" – "УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК": "ВОДНИК" ВЫИГРЫВАЕТ И ВХОДИТ В КВАРТЕТ СИЛЬНЕЙШИХ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ

После продолжительной паузы, связанной с неудавшимся международным турниром сборных трёх стран в Финляндии, возобновился чемпионат России по хоккею с мячом. «Водник» свой очередной матч проводил в Архангельске с «Уральским Трубником».

Как известно, первоуральцы всегда являлись неуступчивыми соперниками для любой команды, а для жёлто-зелёных в особенности. Достаточно вспомнить, что в последние годы «водники» трижды встречались на родном льду с «Трубником» и одержали победы во всех играх с разницей всего в один мяч.

Было предчувствие некоего дежавю, которое, впрочем, стало исчезать после первой 15-минутки вчерашнего поединка. Сначала точным дуплетом после подач от углового флага ворота Александра Морковкина поразил экс-первоуралец Дмитрий Разуваев, а затем свой мяч забил капитан «Водника» Евгений Дергаев.

Когда же на исходе получаса игры Сергей Перминов сделал счёт уже

неприличным для противостояния столь непримиримых соперников – 4:0, некоторым болельщикам показалось, что в воздухе запахло разгромом.

Но надо знать коллектив Алексея Жеребкова. «Уральский трубник» в который раз доказал, что он не сдаётся ни при каких условиях, не обращая внимания на цифры, горящие на табло. Под занавес первого тайма гости напомнили о себе, реализовав угловой с помощью Дмитрия Сидорова.

Тем не менее, первая половина встречи прошла с явным преимуществом наших земляков, которым во втором тайме надо было довести дело просто до логического конца. Увы, но события на льду стали развиваться явно не по сценарию хозяев.

Подопечные Олега Батова по ведомым только им причинам решили, что дело сделано, и осталось только дождаться финального свистка. Ладно, они транжирили свои моменты, но всё чаще и чаще стали позволять первоуральцам создавать угрозы у ворот Андерса Свенссона.

А гостей не смущил даже очередной хоккейный шедевр в исполнении ещё одного воспитанника первоуральского хоккея и нынешнего «водника» Максима Черных. При счёте 5:1 красно-белые реализовали свой второй угловой, когда отличился Андрей Орлов. Почти сразу после этого «Трубник» получил право на пенальти. Забей его автор первого мяча Дмитрий Сидоров, и всё могло случиться. К сожалению, для гостей, удар их полузащитника оказался неточным.

Впрочем, первоуральцев стоит похвалить за то, что не сдались и, в конце концов, забили свой третий мяч, а могли и больше. Как заявили наставники команд после матча, их подопечные провели два разных тайма. К счастью для архангелогородцев, в удавшемся им первом тайме они сумели забить четыре мяча, что практически предопределило исход матча.

«Уральский трубник», очень прилично смотревшийся во втором, столько забить не смог. Именно поэтому победа «Водника» - 5:3 выглядит логичной, но вселяет некие опасения перед следующим поединком с кировской «Родиной». О труднейшем предновогоднем турне в Иркутск, Хабаровск, Новосибирск и Москву речь пока не идёт.

Сейчас надобно хорошо настроиться на команду Сергея Геннадьевича Обухова и держать в уме ответный матч в Первоуральске, памятую о встрече в Архангельске. Ведь статистика рисует весьма не радужную картину выступлений «Водника» в этом уральском городе.

За последние пять лет наши хоккеисты одержали здесь лишь одну победу и потерпели шесть поражений. Кстати, тот самый единственный успех на первоуральском льду был достигнут с тем же самым счётом, что и 10 декабря – 5:3. Впрочем, до повторного поединка архангелогородцев и первоуральцев пока есть время, ибо он пройдёт только 23 января 2016 года.

Возвращаясь же к очередному матчу жёлто-зелёных с кировской «Родиной», отметим, что он станет последним домашним в этом году для

«Водника», который выйдет на лёд, занимая четвёртое место в турнирной таблице чемпионата России.

Останется ли эта позиция за хоккейной дружиной из столицы Поморья перед турне по четырём городам, покажет игра с кировчанами.

Александр Галин, ИА «Двина-Информ»

## ДУБЛЁРЫ «ВОДНИКА» ПОБЕЖДАЮТ, ИГРАЮТ ВНИЧЬЮ И ТЕРПЯТ ПЕРВЫЕ ПОРАЖЕНИЯ

Очередные матчи в рамках Всероссийских соревнований «Высшая лига» провели хоккеисты «Водника-2». На льду стадиона «Труд» они дважды встретились с «Зорким-2», а затем с лидером турнира мурманским «Мурманом».

С красногорцами жёлто-зелёные уже встречались на старте соревнований. Тогда в гостях они один матч завершили вничью – 3:3, а во втором праздновали успех – 4:2. Домашние игры сложились для молодёжи «Водника» более успешно.

Подопечные Николая Яровича одержали две убедительные победы, забив в каждом из поединков по пять мячей в ворота красногорцев – 5:0 и 5:1. Стоит отметить, что гости сыграли в Архангельске недисциплинированно, набрав в двух встречах 95 минут штрафа, за что «водники» их раз за разом наказывали.

В этих играх отличился капитан «Водника-2» Глеб Потапов, отметившийся пятью забитыми мячами. К слову, подмосковные хоккеисты все четыре матча с архангелогородцами провели без своих лидеров – Валерия Ивкина, Александра Баздырева и Егора Егорычева. Безусловно, архангельским болельщикам интересно было бы посмотреть за их игрой, но не судьба.

Что касается противостояния с мурманчанами, оно, как и ожидалось, сложилось гораздо труднее. Гости из столицы Заполярья прибыли в Архангельск после выездных матчей в Красногорске, Москве и Нижнем Новгороде. Причём, все поединки с «Зорким-2» и командой «Динамо-Крылатское» они провели за четыре дня.

Это не могло не сказаться на состоянии опытных хоккеистов «Мурмана». К тому же, архангельская молодёжь явно была настроена на решительный бой. С таким настроением она и вышла на лёд с целью отнять очков у соперника по максимуму. Обе игры сложились примерно по одному сценарию.

Хозяева плотно сыграли в обороне, редко предоставляя шанс мурманчанам отличиться. Сами же старались действовать на контратаках за счёт быстрой индивидуальной и командной скорости. Необходимо признать, что в первых таймах обеих игр такая тактика могла и даже должна была принести свой результат.

К сожалению, жёлто-зелёные смогли отличиться в этих отрезках лишь по разу. В первом матче единственный мяч у «водников» забил Сергей

Мурманчане же свои немногочисленные моменты реализовали. В первой встрече гол Андрея Хлюпина позволил его команде уйти от поражения – 1:1. А во второй Владимир Глушак и капитан «Мурмана», экс-архангелогородец Александр Кротов вовсё вырвали для заполярной хоккейной дружине столь важную победу – 2:1.

Оба матча «Водника-2» и «Мурмана» в качестве помощника главного арбитра обслуживал северодвинац Александр Клыпин. Воспитанник ХК «Север» долгие годы провёл именно в составе коллектива из Мурманска.

Вот, какую оценку он дал действиям обеих команд на льду стадиона «Труд»: «Архангелогородцы понравились хорошей организацией игры, добрыми действиями в обороне и самоотдачей почти всех игроков. Если говорить о моих товарищах по «Мурману», с которыми мне долго пришлось поиграть, в их действиях явно просматривалась усталость после шести проведённых матчей на выезде. Всё-таки костяк команды составляют возрастные хоккеисты, и этого нельзя не учитывать. Хотя, удивлён их слабой реализацией угловых. Из 21-й попытки ни одна не завершилась голом! Уверен в одном, в ответных матчах с «Водником-2» в Мурманске это будет совсем другая команда».

Через день после двух напряженных матчей с лидером соревнований – «Мурманом», им предстояло встретиться с командой «Родина-2», которая до этого свою последнюю игру провела 2 декабря. Как и ожидалось, оба матча получились очень напряженными для подопечных Николая Яровича.

В самом начале первой игры хозяева упустили две возможности для взятия ворот соперника. Хотя после первого тайма они вели в счете – 2:1, но на вторую половину встречи у них не хватило сил. Этим почти сразу воспользовались кировчане. Две их контратаки закончились взятием ворот дубля «Водника» - 2:3.

Повторная встреча проходила по сценарию предыдущей, с той лишь разницей, что мячей в ворота северян влетело больше, чем днем ранее - 2:6.

Вновь через день после предыдущей игры архангелогородцам пришлось проводить очередные матчи. В этот раз к ним гости приехал сыктывкарский «Строитель». В напряженном графике нашей молодежки хорошим подспорьем стали хоккеисты из суперлиги - Сергей Катугин, Илья Пономарев, Максим Анциферов и Олег Рязанов. Во многом благодаря их усилиям желто-зеленым удавалось не только начинать свои атаки, но и завершать их. В результате подопечные Николая Яровича одержали две победы - 10:2 и 8:2.

Сейчас у дубля «Водника» впереди матчи в Мурманске с местным «Мурманом», которые состоятся 15-16 декабря. В Архангельске молодежка главной команды Поморья сыграет 19-20 декабря, когда на своем льду примет фар-клуб нижегородского «Старта». Начало матчей в 13:00.

## ВСЕ МАТЧИ

«Водник» - «Сибсельмаш» 11:3 (6:1). 20 ноября. Архангельск. Стадион «Труд», 2500 зрителей. Судьи: Н. Юкляевских (Санкт-Петербург), Д. Аникин, И. Дердюк (оба – Казань). Штраф: 25-40. Вратари: Рейн – Маслов (с 46-й Долгополов). Голы: «Водник» - Тюкавин (7), Леонов (9, 35, 84), Дергаев (28, 31, 46, 73), Рязанов (37), Антонов (63), Козлов (86). «Сибсельмаш» - Анисимов (20), Доровских (55, 83). На 6-й минуте Дергаев («Водник») не реализовал 12-метровый.

«Волга» - «Водник» 2:9 (0:3). 26 ноября. Ульяновск. Стадион «Волга-Спорт-Арена», 2000 зрителей. Судьи: И. Савенков (Красноярск), А. Терентьев (Оренбург), М. Мухаметзянов (Казань). Штраф: 50-60. Вратари: Ахмеров – Свенссон. Голы: «Волга» - Цыганенко (50), Шебонкин (59). «Водник» - Дергаев (14), Леонов (17, 61, 88), Тюкавин (28, 59), Перминов (69, 70), Гладышев (75). На 21-й минуте Ларионов («Волга») не реализовал 12-метровый. На 78-й минуте Дергаев («Водник») не реализовал 12-метровый.

«Динамо-Казань» - «Водник» 4:5 (3:3). 29 ноября. Казань. Стадион «Ракета», 400 зрителей. Судьи: С. Горбачёв (Балашиха), О. Тараторкин (Димитровград), Г. Бабашкин (Ярославль). Штраф: 20-30. Вратари: Темников – Рейн. Голы: Харитонов (7, 84), Веселов (38), Герасимов (44). «Водник» - Перминов (13, 90), Рязанов (26), Леонов (29), Дергаев (68). На 65-й минуте Герасимов («Динамо-Казань») не реализовал 12-метровый. На 83-й минуте Дергаев («Водник») не реализовал 12-метровый.

«Водник» - «Уральский трубник» 5:3 (4:1). 10 декабря. Архангельск. Стадион «Труд», 2600 зрителей. Судьи: А. Токмаков (Москва), А. Садаков, С. Сергеев (оба – Киров). Штраф: 40-40. Вратари: Свенссон – Морковкин. Голы: «Водник» - Разуваев (4, 11), Дергаев (16), Перминов (29), Черных (69). «Уральский трубник» - Сидоров (45), Орлов (77), Игошин (89). На 79-й минуте Сидоров («УТ») не реализовал 12-метровый.

«Кузбасс» - «Динамо-Казань» 12:3, «Динамо-Москва» - «Родина» 5:1, «Енисей» - «Волга» 14:2, «Байкал-Энергия» - «Сибсельмаш» 10:5.

## ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА 12 ДЕКАБРЯ

№	команды	и	в	н	п	мячи	очки
1	"Енисей"	7	7	0	0	61-13	21
2	"Динамо-Москва"	7	6	1	0	57-28	19
3	"Байкал-Энергия"	8	6	1	1	45-25	19
4	"Водник"	8	4	3	1	43-27	15
5	"СКА-Нефтяник"	7	4	1	2	40-31	13
6	"Сибсельмаш"	9	3	2	4	46-61	11
	"Кузбасс"	8	2	3	3	40-42	9
7	"Старт"	7	1	4	2	28-35	7
8	"Родина"	7	1	3	3	23-31	6
10	"Уральский трубник"	7	2	0	5	20-34	6
11	"Зоркий"	7	1	2	4	25-41	5
12	"Волга"	7	1	0	6	26-55	3
13	"Динамо-Казань"	7	0	0	7	21-52	0

Сегодня играют: «Динамо-Москва» - «Уральский трубник», «Енисей» - «Динамо-Казань», «Кузбасс» - «Волга», «СКА-Нефтяник» - «Сибсельмаш», «Зоркий» - «Старт».